

EL CORREO

Las suscripciones on por Pagos anticipados. Madrid, 1.50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Portugal, 3 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Domingo 7 de Agosto de 1904

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la Calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.337

Peor que antes

Considerábase terminado el conflicto planteado entre patronos y obreros panaderos; unos y otros parece que han aceptado las condiciones que ayer publicamos, faltando sólo para que empiece a regir el nuevo contrato, que sea aprobado por las Sociedades que tienen formadas.

Aun cuando el triunfo ha sido de los obreros, no se hallan éstos completamente satisfechos, ni pueden estarlo, porque á la postre han de resultar perjudicados.

En las luchas que en otras ocasiones sostuvieron con los patronos, encontraron siempre el apoyo, no sólo de sus compañeros los de otros oficios, sino de la opinión en general. Y era lógico; quejábanse de lo que todo el mundo sabía: insuficiencia del jornal, excesivas horas de trabajo, insalubridad de los locales, etc. Hoy, por el contrario, no se han cuidado más que de obtener una parte de los beneficios que han de resultar á los patronos con el aumento en el precio del pan, que éstos han podido sostener gracias al apoyo que aquéllos les prestaron y á la negligencia y poco acierto de las autoridades.

La primera consecuencia ha sido malquistarse con todos los demás obreros, los cuales, como más inmediatamente perjudicados con la solución que se ha dado al conflicto, iniciaron ya anoche una campaña de protesta con el mitin celebrado por el Centro de Sociedades Obreras de la calle de Relatores, en el teatro Barbieri.

Por su parte, las autoridades, preciso es repetirlo, han abandonado los intereses de la población, obrera y burguesa, dejando con excesiva complacencia, que patronos y obreros se hayan unido y logaran imponerse para conseguir sus propósitos.

Mientras tanto, en vez de establecerse tahonas reguladoras, como pidieron anoche los obreros y como desea la población, lo que se hace es cerrar los puestos municipales instalados los días últimos y en donde se vendía el pan á 40 céntimos, para que todos se vean precisados á comprar tan necesario artículo en las tahonas, á 50 céntimos, sin perjuicio de dejar que los fabricantes sigan elaborando el pan con las aguas sucias de los pozos y falto de peso.

Bien hacen los socialistas en realizar la campaña que han iniciado; la opinión habrá de apoyarles hasta conseguir destruir el estado de cosas creado, y por el cual nos encontramos mucho peor que antes.

La guerra

Rumor importante

París 6.—Se ha recibido en San Petersburgo un despacho del coronel del Ejército *Viedomost* en Liao Yang.

En este despacho se dice que hoy 6 se ha librado, entre dos y tres de la tarde, un combate encarnizado.

Dieciocho batallones de reservistas japoneses, bajo las órdenes del general Kuroki, han atacado de un modo desesperado la posición central rusa en Hudaiday. Entretanto, 36 batallones de tropas regulares efectuaban una falsa maniobra.

Los rusos diezmaron los reservistas japoneses, pero los huesos de las filas se llenaron inmediatamente dos ó tres veces.

Los rusos se retiraron lentamente y eligieron una posición conveniente, desde donde su artillería causó á los japoneses grandísimas pérdidas.

Se calcula que los nipones han perdido en Hudaiday de 10 á 13.000 hombres. Las bajas de los rusos han sido insignificantes.

Avance de los japoneses
París 6.—Un despacho del general Kurakina, fechado el 5, da cuenta de que los japoneses continuaban avanzando desde Haitoheng hacia Liao Yang, estando el día 4 á 15 kilómetros al Norte de Haitoheng.

También seguían adelantando por el Sur y el Este en dirección hacia Liao Yang.

El vapor "Malacca"
Arsel 6.—El vapor *Malacca*, de la Compañía Peninsular, ha salido de este puerto con rumbo á Port Said.

BALANCE DEL BANCO

Comparado con el anterior, contiene el balance de esta semana las siguientes variaciones:

En el activo:
Han aumentado doscientas mil pesetas las reservas en oro y cien mil pesetas oro la cuenta de corresponsales y agencias del Banco en el extranjero.
En cambio las reservas en plata han disminuído más de 5 112 millones.

En la cartera comercial, las cuentas de crédito figuran con aumento de medio millón y los descuentos con cerca de doscientas mil pesetas. Los préstamos y créditos con garantía han disminuído más de 9 112 millones.

En el pasivo:
La circulación de billetes ha tenido un aumento importante, cerca de ocho millones, sumando el total de la emisión 1.646 66 millones.

Las cuentas corrientes han disminuído 4 112 millones, y los dividendos, intereses y demás obligaciones á pagar en el día 10 millones. Los depósitos en efectivo han tenido escasa variación.

La cuenta corriente de efectivo del Tesoro, que en la anterior semana importaba 48 935 millones, ha quedado reducida á 44 233 millones.

Las ganancias realizadas por el Banco en la semana ascienden á 426.146 pesetas.

FRANCIA Y EL VATICANO

Los Obispos de Dijon y Laval
París 6.—Telegrafía de Roma que el Santo Oficio ha comenzado ya el proceso del Obispo de Dijon.

Este ha comparecido ante el Sacro Tribunal como simple acusado.
Se halla apartado de todo contacto con el público.

Asegúrase que el Papa lanzará la excomunión mayor contra el Obispo de Laval.

Si es así, ningún católico podrá tener relación con éste, sin quedar también excomulgado *ipso facto*.

París 6.—El Obispo de Laval ha sido recibido por M. Eduardo Combes, con el cual celebró una larga conferencia.

Los católicos franceses
Roma 6.—El Cardenal secretario, señor Merry del Val, ha recibido una carta del presidente de la Juventud Católica francesa, renovando su incondicional é inalterable adhesión al Papa, en nombre de todos los miembros de la corporación, y con ocasión de la actitud en que se ha colocado el gobierno francés, impulsado por los masones.

El firmante del telegrama, en nombre de la juventud francesa, eleva un respetuoso saludo al Pontificado romano, centro de unidad de los católicos, rogando al señor Merry del Val que reitera al Soberano Pontífice el homenaje de sus hijos sumisos en días tristes para la Iglesia y para Francia.

París 6.—El conde de Mun publica en *La Croix* un largo artículo haciendo la historia del rompimiento del gobierno francés con el Papa.

Termina diciendo que entre la Francia católica y la Francia oficial hay gran diferencia, y que él alza la voz en nombre de la primera, para enviar al Papa el homenaje de su inalterable devoción.

Política de resistencia
Roma 6.—La *Italia* dice que después de muchas reuniones en el Vaticano de los representantes de las congregaciones religiosas francesas más importantes con los prelados y jurisperitos designados por el Papa para estudiar la nueva situación religiosa en Francia, han decidido elaborar un plan completo de resistencia contra la política anticlerical.

El protectorado en Oriente
Viena 6.—La *Allgemeine Correspondenz* dice que Austria obtendrá el protectorado de los católicos en Oriente, caso que ninguna otra nación la aceptare.

LA HUELGA DE ZARAGOZA

Buscando la huelga general.—Los mítins de hoy.—Temores del vecindario.—Precauciones.—Opiniones diversas.

Zaragoza 6.—Los obreros carpinteros declarados en huelga han fijado unos carteles convocando á los trabajadores en general para un gran mitin, que se celebrará mañana á las nueve en la Lonja.

En la convocatoria se dice:
«Como este asunto ocurre en el momento más trascendental de la que parece, pues la lucha que sostenemos va encaminada contra toda la clase patronal, resultaría estéril nuestro esfuerzo si no pudiéramos contar con el apoyo moral de todos los obreros que deseen una parte de lo que de derecho propio nos corresponde.»

Entre los obreros de los diferentes gremios se discute la conducta que deberán seguir.

Muchos creen que se acordará la huelga general.

Otros creen injustificada la huelga, admitiéndola, cuando más, los gremios relacionados con el ramo de construcciones.

Además del mitin anunciado para mañana á las nueve, los huelguistas celebrarán otro en la Lonja, á las cuatro y media de la tarde, organizado por la Federación local «Autonomía».

Para tomar parte en éste ha venido expresamente de Barcelona Erosca Claragant.

La población está altamente preocupada con los anuncios de huelga general, por las perturbaciones que puede traer consigo.

Están llegando fuerzas de la Guardia civil de los pueblos de la provincia, y se dice que están también á disposición del gobernador tropas del ejército, especialmente caballería.

El temor del vecindario obliga á hacer acopio de subsistencias para varios días.

La Sociedad de peluqueros y barberos ha anunciado que afeitará gratis á los huelguistas.

Los obreros detenidos por los sucesos de ayer han sido puestos en libertad.

Un grupo de huelguistas ha recorrido pacíficamente el paseo durante la mañana de hoy.

El presidente de la Federación local de Sociedades obreras, D. Matías Pastor, ha dicho que no tiene razón de ser la huelga planteada por los carpinteros ebanistas, por haberse ido á ella sin la debida preparación ni el debido estudio.

De haber sostenido todas las peticiones formuladas, la huelga á esta fecha estaría ganada con un arreglo de los patronos, del que algún beneficio hubieran obtenido los obreros.

Respecto á la huelga general, ha dicho que la negativa rotunda de los patronos podría dar lugar á ella; pero para llevarla á cabo sería siempre un obstáculo el atraso social que se hallan los obreros de Zaragoza y el poco amor que tienen á la organización.

EL CALOR

Desde hace una semana el calor es extraordinario, tanto en Madrid como en el Sur y en el Centro de la Península.

El día de hoy, como los anteriores, ha sido en extremo caluroso.

En Sevilla la temperatura ha llegado á 47 grados á la sombra, á 39 en Córdoba, á 38 en Jón y Badajoz, y de 37 á 35 en Ciudad Real, Toledo, Albacete y otras poblaciones.

Las temperaturas mínimas tienen también alturas respetables, siendo la menor 13 grados en Burgos.

El barómetro continúa alto y el cielo despejado, sintiéndose ya la sequía en algunas regiones.

La revisión arancelaria y la industria siderúrgica

El presidente de la Liga Vizcaína de Productores, D. Pablo Alzola, ha presentado á la información pública abierta por la Junta de Aranceles y Valoraciones sobre revisión del actual arancel un interesante estudio referente á las reformas generales que en su opinión requiere la industria siderúrgica española.

Después de hacer constar el atraso de la siderurgia, especialmente en las industrias derivadas de maquinaria, material de ferro-carriles, la construcción naval y los armamentos, expresa la necesidad de que el Estado ponga los medios para suplir deficiencias legislativas y estimular á la iniciativa privada á que llene los grandes vacíos de tan importantes ramos de la producción española, con cuyo objeto propone las bases siguientes:

1.ª Reforma de la ley de minas—aunque respetando los intereses creados—con tendencia á nacionalizar la riqueza del subsuelo y á fomentar la transformación sucesiva de las primeras materias en productos elaborados, para convertir á España en país industrial.

2.ª Se procurará la disminución del déficit considerable que causa la balanza comercial en los productos de hierro y acero, productos químicos y otras industrias, causa principal en la situación desfavorable de nuestros cambios, mediante la reforma arancelaria y de otras medidas legislativas que debe adoptar el Estado para el fomento de aquellas industrias y la conquista del mercado interior.

3.ª Como los elevados derechos arancelarios que pagan el carbón y el cok en nuestros puertos, unidos á los impuestos de descarga y de puerto, recargan considerablemente la fabricación de hierro y acero, será indispensable que por ningún concepto sufran nuevos recargos en la revisión arancelaria, favoreciendo en todo caso el Estado con otro linaje de estímulos.

4.ª Demostrada hasta la evidencia que la mayoría de los artículos derivados de la siderurgia—además derechos meramente fiscales, cuando no entran con absoluta franquicia, se encaminará la protección necesaria para que puedan vivir y extenderse las manufacturas de hierro y acero, así como la maquinaria de todas clases.

5.ª En atención á que no cabe la defensa nacional en casos de guerra, si nuestra nación continúa proveyéndose sistemáticamente en el extranjero de armamento, municiones, material y efectos, se nombrará una comisión de los ramos de Guerra y Marina y de Industrias con objeto de que proponga los medios de instalar en el país los talleres necesarios para proveer á las necesidades del Ejército y de la Armada.

6.ª Desaparecerán las tarifas especiales de ferrocarrillos reduciéndose en el Arancel general, á fin de que no continúen siendo un obstáculo permanente á la fabricación española de locomotoras y de otros efectos.

7.ª Asimismo se dictará la ley de protección á las industrias navales y la navegación, que permita la construcción de buques en los astilleros nacionales.

8.ª Terminado el período de nivelación y consolidación de los presupuestos del Estado, se encaminarán en adelante á auxiliar la reconstrucción nacional, proporcionando abundante trabajo á las factorías y á los obreros con la apertura de la red de ferrocarriles secundarios, caminos vecinales, canales de riego y demás obras públicas.

9.ª Quedará prohibido en lo sucesivo el empleo de fondos públicos en la compra de objetos de fabricación exótica destinados á todas clases, los cuales deberán proceder exclusivamente de las manufacturas y del trabajo nacional.

10. Se modificará el régimen comercial de las islas Canarias y de Fernando Póo.

11. Como la exportación de productos siderúrgicos se imposibilita en España por los fuertes recargos que sufren estos artículos con los derechos del carbón y los impuestos de descarga de aquel renglón, mas el de carga que es muy elevado, especialmente para la navegación de tercera clase, es indispensable, si se ha de acudir al mercado universal de fierros y aceros, la supresión de varios impuestos ó la devolución de los derechos que percibe el Tesoro por la entrada de combustibles.

LA MATRÍCULA

EN MEDICINA Y FARMACIA

Por real orden del ministerio de Instrucción pública, inserta en la *Gaceta* de hoy, se dispone que en lo sucesivo los alumnos oficiales de las Facultades de Medicina y Farmacia que comiencen los estudios de Facultad, y los no oficiales que lo soliciten, abonon 10 pesetas por cada asignatura al tiempo de matricularse en las prácticas; derechos que deberán satisfacer estos alumnos, aunque obtengan matrículas de honor, y á cuyo ingreso se le dará la inversión determinada en la real orden de 16 de Febrero de 1901.

Las ostras

En la *Gaceta* de hoy se publica una real orden del ministerio de la Gobernación declarando terminantemente prohibida en el período de tiempo comprendido entre el 1.º de Mayo y el 1.º de Octubre de cada año la pesca y venta de ostras en el país, así como la importación y expédition de las procedentes del extranjero.

SAN SEBASTIAN

Conferencia con el Sr. León y Castillo.

San Sebastián 6.—Después de la visita al marqués de Pidal, los Sres. Maura y Rodríguez San Pedro se dirigieron al hotel Continental, donde ya se encontraba el señor León y Castillo, citado para celebrar una conferencia, que se verificó entre los tres y duró unas dos horas.

El Sr. Maura negó que la visita al señor marqués de Pidal estuviese relacionada con la embajada del Vaticano.

A las seis abandonó el Sr. Maura la residencia del Sr. León y Castillo, dirigiéndose al Gobierno civil, y después de recibir á varias personas, se fué á la Casa Consistorial, donde se había de verificar el reparto de premios á los propietarios de los balanderos vencedores en las regatas.

Reparto de premios de las regatas
En el salón del Ayuntamiento, muy bien adornado, se ha verificado el reparto de premios de las regatas.

A las seis y media llegó el jefe del Gobierno, acompañado por el alcalde, y le esperaban en la puerta 20 concejales y el personal del Municipio.

El Sr. Maura, en tono cordial y sencillo, dirigió un saludo á la corporación.

Siendo buena esta administración—dijo—ha de serlo también la del Estado.

Contestó al Sr. Maura el alcalde, pronunciando un sentido discurso de gracias.

A las siete llegaron el Rey y el Príncipe de Asturias, precedidos del gobernador y seguidos del personal palatino.

En el vestíbulo esperaban á S. M. y A. el Sr. Maura, el ministro de jornada, las autoridades, todas las representaciones de los clubs náuticos que aquí se encuentran y de otras Sociedades y los señores y diputados.

La banda municipal tocó la Marcha Real. El Rey presidió la distribución de premios, teniendo á su izquierda al Príncipe de Asturias.

Asistieron todas las autoridades locales, la oficialidad del *Giralda*, los presidentes de los Clubs de Regatas del Cantábrico y gran número de personalidades. También había buen número de distinguidas damas.

El presidente del Club de Regatas de San Sebastián, Sr. Vega Seoane, pronunció un discurso dando las gracias al Rey por su presencia en el acto y por el eficaz concurso que ha prestado.

El presidente del Consejo hizo un breve discurso.

Manifestó el agrado con que el Gobierno mira estas fiestas de tanta utilidad, y ans deseoso de ayudarlas.

Dijo que no se trataba de un mero pasatiempo, sino de algo que es útil.

Después de la agrícola no hay otra cuestión de más importancia para España que la marítima.

Acabó el acto dándose un viva al Rey, que fué contestado unánimemente.

El banquete del Club Náutico.—Discurso del Sr. Maura
Se ha celebrado en el restaurant del Gran Casino, á las nueve de la noche, el banquete ofrecido por el Club Náutico á los representantes de los demás Clubs que aquí se encuentran.

Asistieron 74 comensales.

Ocupó la presidencia el ayudante del Rey Sr. Balsero, en representación de D. Alfonso, sentándose á la derecha el Sr. Maura y á la izquierda el ministro de jornada, y á los lados los presidentes de los Clubs de San Sebastián, Santander, Bilbao, Barcelona y Alicante.

Ha asistido también varias autoridades, algunos senadores y el presidente de la Liga de la Propiedad, la Industria y el Comercio de aquí.

A la hora de los brindis hablaron varios concurrentes. El diputado Sr. Picaeva y el marqués de Tovar pronunciaron entusiastas discursos.

Hablaron también los presidentes de los Clubs que asistían al banquete, brindando todos por la prosperidad de la industria naval y del sport náutico.

Habló, por último, el Sr. Maura, quien comenzó diciendo que no es orador de circunstancias ni de recursos oratorios, sino orador de lucha. En el caso presente no hay lucha y apenas si tengo algo que decir.

si los pueblos no los secundan en sus energías.

Habló de los reyes, que son los primeros en despertar en el pueblo las energías y en fomentar cuantas iniciativas tiendan al engrandecimiento y desarrollo de los intereses nacionales.

Refiriéndose á D. Alfonso, dijo que en él ha despertado la sangre de sus antecesores, que tanto hicieron por el desarrollo de la náutica, á la que se debía nuestro poderoso florecimiento pasado.

Acaba pidiendo la unión de todos para la labor primordial, que es la de hacer patria. En dos vivas se sintetiza esta aspiración: ¡Viva el Rey! ¡Viva España!

Lo que dice el ministro de Jornada
El ministro de Jornada habló por la tarde con los periodistas.

Manifestó que acaso las circunstancias obliguen á enviar un buque de guerra á la república del Uruguay como algún periódico ha pedido, pero que por el momento no es necesario, teniendo en cuenta que los españoles residentes en Uruguay podrían, así como en la Plata, penetrar en territorio argentino.

Añadió que no había tratado aún con el Sr. Maura de la combinación diplomática, y manifestándole los periodistas que se indicaba para la provisión de la embajada cerca del Vaticano á los señores marqueses de Aguilera de Campojo y de Pidal y al Sr. Arriano, dijo que no cree sea designado ninguno de ellos, sobre todo el último, porque ocupa en el escalafón un lugar que no alcanza á la categoría de embajador.

Negó que vaya el conde de San Luis á Portugal y que haya de ocupar el marqués de Ibarra el Gobierno de Madrid.

LA CUESTION DE LAS SUBSISTENCIAS

Mitin en Barbieri

Convocadas por la Agrupación de Sociedades obreras, reunióse anoche en el teatro Barbieri 44 colectividades de trabajadores, con el importante fin de pedir á las autoridades el ejercicio de una continua campaña contra los que adulteran y merman los alimentos, y para que resuelvan con prontitud y energía el problema de las subsistencias.

A las diez abre la sesión el compañero Caballero, dando á conocer á la reunión el objeto del mitin y protestando de la suspensión de las medidas adoptadas por el señor Ruiz de Grijalba en contra de las tahonas que elaboran pan en condiciones contrarias á la salud.

Dice que hoy se contentarán los obreros con verificar reuniones, pero que si con ellas no se consigue nada, se harán manifestaciones públicas, y si éstas resultaran estériles, se hará lo que se deba hacer para conseguir los propósitos de la clase trabajadora.

El compañero Messo ataca á las autoridades.

Dice que, debido á los malos alimentos, las mujeres de los obreros no pueden criar. Ataca al marqués de Lema por su inoportuna vuelta á la Alcaidía, interrumpiendo con ello los buenos propósitos del Sr. Ruiz de Grijalba.

Dice que si el Ayuntamiento estuviera compuesto de personas que se preocuparan de esta cuestión, estarían preparados para cualquier conflicto.

Asegura que los fabricantes de pan adulteran éste con harina de centeno.

El compañero Alvarez Angulo ataca también con dureza la improvisación de las autoridades, á las que se debe la falta de pan en la última huelga de panaderos.

Atude á las intoxicaciones que todos los veranos ocurren en Madrid por la leche adulterada, sin que se sepa de ningún industrial que haya ido á presidio por esta delito.

Recomienda á los obreros lleven el pan falso de peso á las tenenías de alcaldía y hagan por sí la denuncia.

Abogó por el establecimiento de las tahonas reguladoras, como en Bruselas y París.

El compañero Mora se concreta á deplorar el abandono de la campaña que emprendió el Sr. Ruiz de Grijalba, y se extraña de la precipitada vuelta á Madrid del marqués de Lema, con la que ha coincidido la solución del conflicto de los panaderos en beneficio de éstos.

Discurso de Pablo Iglesias
Pablo Iglesias empieza su discurso recordando las conclusiones acordadas en el anterior mitin, que con idéntico motivo se celebró recientemente en el teatro de Variedades y aceptadas por el Sr. Ruiz de Grijalba.

El marqués de Lema, al deshacer la obra del Sr. Ruiz de Grijalba, desoyó principalmente á la clase obrera en particular, y á los consumidores madrileños en general.

El conflicto que ante el alcalde surgió era el siguiente: ó accedía á las injustas pretensiones de los panaderos, ó sometía al pueblo de Madrid á la arbitrariedad de los mismos.

De haber desatendido á los primeros, el conflicto era mayor para el marqués de Lema, porque son elementos que podían servirle para determinados fines.

Mejor era desatender al pueblo cuyos destinos dirige, y así lo hizo; pero, conste: un pueblo que no lo elevó á la alcaldía por su propia voluntad.

Este pueblo, que el domingo sólo se preocupó de buscar pan, debió salir al encuentro, no ya de los tahoneros, sino de las autoridades, principales culpables del conflicto.

Ya sabe, pues, el pueblo lo que ha de hacer: plantear un conflicto mayor, y así se le atenderá.

Dice, en un vehemente arranque de oratoria, que la culpa de todo la tienen los políticos, que en este asunto están todos mudos.

Ataca al Ayuntamiento porque no ha hecho nada después de lo ocurrido, á pesar de haberse reunido dos veces, y dice que no podían hacer menos los que conspiraran en contra de los intereses de este pueblo.

Asegura que habiendo recorrido toda España, en ninguna parte ha encontrado á los trabajadores tan demacrados y descoloridos como los de Madrid, debido á la falta de salud que disfrutan por las pésimas condiciones de su alimentación; porque en Madrid—dice—el casero hace lo que le da la gana; el

carriero hace lo que le da la gana, y el tahonero hace lo que le da la gana. Es horrible pensar en el contingente que el proletariado de la corte contribuye a la estadística de la mortalidad, siendo la proporción mayor la de la infancia.

Y si ninguno de vosotros consentiría que á vuestros hijos se los maltratare, ¿por qué permaneceréis impasibles delante de los que son sus asesinos? (Grandes aplausos.)

Propone que la comisión organizadora del mitin visite nuevamente al marqués de Lema para reiterarle las conclusiones del mitin anterior, pidiendo el establecimiento de tabonas reguladoras y el más estricto cumplimiento de las Ordenanzas municipales en lo que respecta a la inspección de aguas y al peso de los panes, y que como garantía se hagan públicos los dictámenes del Laboratorio Municipal.

Para conseguirlo, si es necesario, sacrificaremos nuestras personas. Observad que ningún Centro ni Sociedad madrileña ha levantado su protesta por el atropello de los tahoneros, sino el Centro de Sociedades Obreras, y de su campaña se lucraron las clases burguesas.

De esta manera, al llegamos a la violencia, todos podrán convenirse de que nuestra conducta está justificada. Se concluye de que las autoridades otegon a los obreros en situación tan crítica, que se vean precisados a apelar a la violencia.

Termina diciendo que ya no deben pronunciarse más discursos, sino que cuando llegue el momento se demuestre que los obreros madrileños son hombres, para que no siga siendo escarnecido el pueblo de Madrid. (Grandes y prolongados aplausos.)

El presidente manifiesta que se han recibido varias adhesiones y pregunta a la reunión si se aprueban las conclusiones propuestas por Pablo Iglesias.

La contestación fué afirmativa por aclamación, dándose con esto terminado el acto. Terminada la reunión, el Sr. Zaldívar, delegado que había asistido a la misma, dirigiéndose a Pablo Iglesias, en términos poco corteses, le dijo que en lo sucesivo se abstuviese de pronunciar discursos de tan vehementes tonos, porque no se lo consentiría.

Pablo Iglesias protestó de tan extemporáneas amonestaciones, toda vez que, mientras hablaba, pudo llamarle al orden, en cumplimiento de su deber, si lo creía oportuno.

La conducta del Sr. Zaldívar fué muy desfavorablemente comentada por cuantas personas se hallaban en el escenario, llegando a circular el rumor de que al salir Pablo Iglesias sería detenido.

ración, que consistió en la reapertura de la herida para poder extraer el pus. El sustituto de Plehve San Petersburgo 6.—El general Wahl ha partido para Austria, donde va a reponer su quebrantada salud.

Esta marcha hace creer que el anciano, gran maestro de la policía de San Petersburgo, no es el candidato para el puesto de ministro de la policía. En cambio, la llegada del gobernador general de Kiew hace creer sea el llamado a ocupar este puesto.

Afirmase que el sustituto de Plehve es Mr. Witte, que ha sido recibido en Peterhoff por el Emperador. La entrada en el ministerio del Interior de este personaje ruso traería consigo una modificación en sentido liberal de la política interior de Rusia.

El trabajo manual en la Escuela En la Escuela Normal Central de Maestros ha terminado el curso abreviado de labores, iniciado bajo el patrocinio del comisario regio de Instrucción pública, Sr. Ruiz Jiménez.

Ayer terminaron las clases y las conferencias con una interesante sobre «Aplicaciones de la electricidad», que dió el distinguido escritor y pedagogo D. Victoriano Escarza.

Al curso de iniciación puso término, con breves frases, el director de El Magisterio Español, D. Esquivel Solana. Hoy ha sido abierta en dicho local al público la Exposición de los objetos manufacturados en las lecciones de este curso.

EL VERANEO Han salido: Para La Granja, la distinguida esposa de D. Alvaro Bertrán de Lis, el conde de Villalba y D. Luis Zuloaga.

Para París, el distinguido joven D. Fabricio Potestad, quien regresará el lunes próximo a Bilbao en automóvil con el conde de Heredia Spínola.

Para San Sebastián, D. Miguel y D. Juan Villanueva, D. Torcuato Luca de Tena y don Angel María Castell.

Para Vichy, D. Luis Lumbreras. Para Alzola, D. Francisco Espelús y su distinguida esposa.

to que se proceda a la información pública que la ley determina, á cuyo efecto la comisión dirigirá una circular á las Diputaciones provinciales, sin perjuicio de la real orden que al mismo tiempo dictará el ministro y que en breve aparecerá en la Gaceta.

Las fiestas de Cartagena Cartagena 6.—Se ha celebrado en el teatro circo el concurso obrero, habiendo asistido numerosas señoras que ocupaban las principales localidades.

Se han concedido veinte premios en metálico, cedidos por las corporaciones y muchos particulares, por hechos humanitarios y deberes cumplidos en circunstancias extraordinarias.

La fiesta ha resultado animadísima, poniéndola digno remate el abogado y notable orador lorquino D. Miguel Rodríguez Valdés, que ha pronunciado un discurso alusivo al acto, que el público ha premiado con frecuentes y entusiastas aplausos.

Por la noche se ha verificado la velada marítima, que este año revistió mayor importancia que los anteriores. Dentro del muelle, desde las murallas y embarcadero, en botes, una enorme multitud, que no bajaba de 40.000 almas, presencié el soberbio espectáculo que ofrecía la zona destinada a los barcos que optan a los premios.

Estos pasaban de 20, representando ingeniosos caprichos. La muchalumbre entusiasmada, concedió aplausos delirantes a un espectáculo al que daban todavía más reales contenidos de botes que suraban el puerto en todas direcciones iluminados por farolillos de colores.

Dos obreros muertos Valladolid 6.—En una arenera propiedad de D. José Fernández Cavada, situada en el camino de Zaratán á Fuonsaldea, se derrumbó un terraplén, sepultando á Luciano Martín, de treinta y cinco años, casado, y á Julián Prieto, de veintitrés, soltero, los cuales estaban cargando de arena un carro.

Los cadáveres fueron extraídos. El primero deja mujer y un hijo de corta edad. Más desgracias Puertollano 6.—En la mina «La Perseverancia» ha ocurrido esta tarde el desprendimiento de un bloque de carbón. Ha quedado un obrero muerto y otro gravemente herido.

Los testamentos falsos.—Accidente marítimo Coruña 6.—El Juzgado ha decretado la libertad provisional, bajo fianza de 25.000 pesetas del notario Sr. Varela, autor de los testamentos falsos, de cuyo asunto tanto se habló.

El fiscal ha interpuesto recurso contra la resolución del Juzgado. Han sido también puestos en libertad bajo fianza los testigos.

tificales, siendo presenciada por un público muy numeroso. Denuncia de falsedad y estafa 1.900.000 pesetas D. Rafael Rainot y Garrigó ha presentado en el Juzgado de guardia una denuncia por dos delitos de falsedad y estafa.

Parece que el asunto es el siguiente: La Société Generale de Banque, domiciliada en París, adquirió, mediante escritura firmada ante el notario de este Colegio don Teodoro Boto, las minas tituladas Halleras del Torío en 9 de Junio de 1903, por la cantidad de 1.900.000 pesetas, emitiendo acciones de 250 pesetas.

De estas obligaciones posee el denunciante 100. Los intereses de las obligaciones que posee el denunciante debían ser pagados por trimestres que venían en 1.º de Enero, Abril, Julio y Octubre, respectivamente.

Según resulta de la denuncia, se abonaron los intereses correspondientes al primer trimestre; pero hasta el día de ayer nada se sabía de los correspondientes á los meses de Abril y Julio últimos.

En vista de que la Sociedad no pagaba, el denunciante hizo las oportunas gestiones para averiguar á qué obedecía aquella demora, y habiendo averiguado varios hechos constitutivos á juicio del Sr. Rainot de delitos de estafa y falsedad, presentó la oportuna denuncia.

Esta es extensísima y en ella se aportan datos para demostrar la comisión de los delitos expresados. Un relicario de Camborne Hay en un rinconcillo de Bretaña, cerca de Quimper, un modesto castillo, el manso de Kereval, que contiene un verdadero relicario de Camborne, el héroe que siempre se cita al evocar el recuerdo de Waterloo.

Constituyese dicho relicario gracias al afectuoso culto de la hija adoptiva del general. Camborne, casado tardíamente con una viuda poco más ó menos de su misma edad, no tuvo la dicha de ser padre.

Como ídolo traba á los niños, quiso ejercer la paternidad cuando menor, y de acuerdo con su esposa resolvió adoptar á una niña puecuenta. Hallándose en el año 1836 domiciliado en Nantes, donde tomó el retiro, Camborne casó á la niña con Víctor María Roussin, y la joven pareja tuvo tantos motivos de júbilo, que llegó á profesar un verdadero culto á su memoria, recogiendo piadosamente los recuerdos materiales que podían hacerla vivir.

Así, pues, en dicho manso Kereval, donde la señora de Roussin sobrevivió cincuenta años á su bienhechor, consérvase, entre no pocos recuerdos preciosos, las charreteras del general, sus insignias de comandante de la Legión de Honor, su cruz de caballero de San Luis, rizos de sus cabellos blancos y un retrato en miniatura, en el cual aparece muy visible la cicatriz del terrible balazo que recibió Camborne sobre el ojo izquierdo en la batalla de Waterloo, haciendo la encarnizada resistencia en el cuadro de la guardia.

Un redactor de la Revue Universelle que fué á visitar dicho relicario, encontró en él un sartido de sillas cuyos respaldos eran dibujos al eschamazo bordados por la mano del mismo general.

En lo que concierne al almirante Villeneuve, hay que confesar que su retirada á Oádiz no influyó en los acontecimientos. Napoleón le hizo sentir su ólera injustamente y le acusó de traidor á la patria. Villeneuve tomó tan á pecho esta acusación, que se enlojó, y hoy por hoy queda probado que aquella retirada obedeció á una orden ulterior del mismo Napoleón, y que, por lo tanto, el desgraciado almirante no tuvo responsabilidad respecto al supuesto fracaso de Rosaburgo.

Desbiérré concluye su estudio, diciendo: «Tanto en lo referente á la batalla de Marengo (pero tras un resultado muy diferente), como también respecto al asunto que nos ocupa, ha transmitido Napoleón á la Historia, no lo que ha ocurrido realmente, sino lo que él deseaba que la posteridad pensase y dijese. Con intención determinada ha ido orando una leyenda que ha contribuido grandemente á alterar la verdadera historia del proyectado desembarco en Inglaterra y las consecuencias forzosas de éste.»

Publica la de hoy las disposiciones siguientes: Presidencia Reales decretos resolviendo varias competencias de jurisdicción. Guerra Reales Órdenes referentes á devolución de pesetas depositadas para redención del servicio militar.

Guerra Reales Órdenes referentes á devolución de pesetas depositadas para redención del servicio militar. Otra aprobando la expedición de un pase de situación por duplicado á favor del soldado José Ferri.

Gobernación Real decreto autorizando al ministro de la Gobernación para adquirir directamente 15.000 postes de pino sin sangrar. Real orden declarando prohibida en el período que expresa la pesca y venta de otras, así como la importación de las procedentes del extranjero.

Instrucción pública Real orden nombrando catedrático del Instituto de Mahón á D. Enrique Rodríguez. Otra anunciando á concurso de traslado una plaza de profesora de la Escuela Normal de Nuestras de Oórdoba.

Otra acerca de la formación de Tribunales de exámenes y reválidas de las Escuelas Normales. Otra disponiendo que en lo sucesivo los alumnos de las Facultades de Medicina y Farmacia abonen 10 pesetas por cada asignatura al tiempo de matricularse en las prácticas.

Abastecimiento de agua de los buques. En vista de lo penoso y caro que resultó el abastecimiento de agua de los buques que forman la división naval durante el tiempo de su permanencia en Santa Pola, se han pedido explicaciones del hecho al general Santaló, disponiéndose además que por la sección de campaña de la secretaría militar del ministerio de Marina se promueva una investigación ón oficial de los recursos de agua con que se puede contar en los puertos comerciales de la Península, y se proponga lo conveniente para que el Estado contrate el abastecimiento de agua para los buques de la Armada en las condiciones que exige el buen servicio.

Para cambiar de Arma El ministro de la Guerra ha firmado ayer una real orden concediendo cinco plazas en cada una de las Academias militares á los oficiales de activo que, hallándose dentro de las condiciones necesarias, quieran pasar á continuar sus estudios en otra distinta de la de su Arma ó Cuerpo.

El plazo para la presentación de instancias expira el 25 del actual. Canalización del Manzanares Los dos ingenieros, inglés y belga, que vienen á realizar los estudios necesarios para la canalización del Manzanares, visitaron ayer al marqués de Lema, dándole cuenta de los trabajos preliminares que llevan realizados.

Manifestación Pablo Iglesias salió á la calle acompañado de varios amigos, organizándose en torno suyo una manifestación, á la que concurrían unas 700 personas, que recorrió las calles de la Primavera, Esperanza y Avo María.

Los guardias de Seguridad pretendieron indistintamente disolverla al llegar á la calle de la Magdalena, dando lugar á varios incidentes entre obreros y policías. Dos de aquéllos fueron detenidos y liberados seguidamente.

Entonces el capitán del referido cuerpo Sr. Zavaleta, rogó á Pablo Iglesias que invitara á sus correligionarios á retirarse. Así lo hizo aquél, aunque sin poder evitar que sus compañeros le siguieran hasta la calle de Calizares, donde quedó la manifestación disuelta.

DE BARCELONA El proceso de los explosivos Barcelona 6.—El Juzgado de Atrazanas ha dictado auto de conclusión en el sumario llamado de los explosivos, á conse cuencia del cual se encuentra procesado y preso en los docks, el capitán de la Guardia civil Sr. Morales.

Publicándose se dice que el Consejo Su promo ha aprobado la sentencia del tribunal de honor, separando del servicio al señor Morales, y decidiendo también que como simple paisano comparezca en juicio oral, si no se dicta ante el sobreseimiento.

Varias noticias Ha fallecido la madre del popular dibujante Apoles Mestres.

FALLECIMIENTOS Ayer falleció en Málaga D. José Ortega y Zapata, padre del director de El Imparcial, Sr. Ortega Munilla.

El finado fué abogado y periodista, ha biendo ocupado además puestos importantes en la administración pública. Fué también muy inteligente en música, siendo el primer maestro del insigne Monasterio, y publicó varios libros.

Al director de El Imparcial, Sr. Ortega Munilla, y á toda su distinguida familia, enviamos nuestro sincero pésame. También ayer falleció en Madrid la señora doña María Lac, viuda de Ovívia, madre de nuestro querido amigo el ilustre escritor D. Mariano de Ovívia.

Su entierro se ha verificado hoy, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Carranza, 21, al cementerio del Este. A toda su familia, y muy particularmente á Mariano de Ovívia, enviamos el testimonio de nuestro sentimiento por la irreparable desgracia.

Ha fallecido repentinamente en Soría, víctima de una afección cardíaca, el insigne pintor D. Ricardo Villodas. Villodas alcanzó gran popularidad cuando la Exposición Nacional de 1887, con su hermoso cuadro La Naumagua, que fué premiado y elogiado con justicia.

Cultivaba de preferencia el cuadro de historia, fiel á sus tendencias artísticas de su tiempo, y trataba con amplitud y nobleza los asuntos y con sobriedad y justiza de paleta.

El arbolado en Madrid En breve comenzarán á hacerse varias obras en los parques y jardines. El marqués de Lema quiere rodear á Madrid de grandes arbolados que sirvan de ornamento, al mismo tiempo que higienizan la capital.

La cuestión del pan Los puestos municipales El marqués de Lema ha suprimido los puestos municipales que, con tanto acierto, estableció el Sr. Ruiz de Grijalba.

Los ferrocarriles secundarios Bajo la presidencia del Sr. Allendossalar reunióse ayer la comisión nombrada, con arreglo á lo dispuesto en la ley de Ferrocarriles secundarios, para formar el plan de los que han de construirse, acordando nombrar secretario al vocal D. Luis Acosta, ingeniero jefe del cuerpo de Caminos.

La compañía Madrileña de Panificación ha comunicado ayer al alcalde que desde hoy expedirá el kilo de pan á 45 céntimos, en vez de 50, como venía vendiéndose.

La cuestión de la pesca.—El Cristo de la Victoria. Vigo 6.—La cuestión de la pesca de la sardina sigue sin solucionarse. Los trahenores insisten en no salir al mar. Los patronos han celebrado una reunión con objeto de tratar del asunto y adoptar medidas.

El comandante de Marina ha prohibido que saliesen al mar el vapor Gloria, que contrató los patronos para impedir que los trahenores pescasen.

NOTICIAS

de la Escuela Superior de Industrias de Santander, en la siguiente forma:

Presidente, D. Francisco Bergamín, consejero de Instrucción pública.

Vocales: D. Manuel del Palacio, D. Daniel López, D. Donato King, D. Antonio Odrioso, D. José F. Bart y D. Severino Aznar.

Vocales suplentes: D. Pedro Gómez Chaix, D. Miguel de la Vega, D. Rigoberto Sandoja, D. Joaquín Jessor, D. José Tavares de Tolentino y D. Enrique Miret y Martínez.

Subvenciones

Se han concedido 1.000 pesetas al Centro Asturiano; 1.000 a La Igualdad de Cocheros, de Granada; 1.000 al Obrero Católico de Obreros de Loja, y 1.000 al Ayuntamiento de Palencia para el concurso industrial que celebrará en el próximo mes de Septiembre.

Comisión municipal de Villamanta

El alcalde interino de Villamanta recibió hace dos meses orden del gobernador civil de entregar la vara al alcalde propietario disposición que no ha cumplido.

Con este motivo se ha presentado en el Gobierno civil una comisión, compuesta del alcalde en propiedad y varios concejales de dicho Ayuntamiento, para hacer constar verbalmente lo que sucede.

Tren suprimido

Ha quedado suprimido el primer tren expreso que llevaba viajeros a San Sebastián, habiéndose dispuesto que el de las cinco y dieciocho de la tarde admita sólo viajeros para Santander.

Caballo desbocado

Por la Puerta de Alea iba a caballo el soldado de la Escorta Real, Eleutino Melero Valbuena.

El animal se desbocó, yendo a chocar con

un coche de alquiler, y despidiendo al soldado, que resultó con graves heridas en la cabeza y conmoción cerebral.

Dos individuos que ocupaban el coche y el auriga, salieron ilesos milagrosamente.

El herido fué curado en la Casa de Socorro correspondiente.

Padre denunciado

Dolores y María Simón Sanz, domiciliadas en la calle de Bravo Murillo, 88, han denunciado a su padre, Juan Simón López, por maltratarlas de palabra y obra.

La «Nautilus» en Cherburgo

Paris 6.—La corbeta española Nautilus, escuela de guardias marinas, ha llegado esta mañana a Cherburgo, procedente del Havre.

La Nautilus ha saludado la plaza con 21 cañonazos y la batería del arsenal ha contestado al saludo con los disparos de ordenanza.

El buque ha anclado en la rada.

Los yanquis en Turquía

Washington 6.—Se ha dado orden a la escuadra americana que está en Europa de trasladarse a aguas turcas.

La verbena de San Cayetano

Anoche se celebró en el barrio de Embajadores la tradicional verbena de San Cayetano.

En la fiesta reinó gran animación y alegría.

Todos los bailes se vieron muy concurridos, y discurren por las calles hubo muchas y raras manifestaciones de simpatía por el clásico pañolón de Manila.

Aunque se hizo gran consumo de vino y aguardiente, no hubo ningún incidente que lamentar.

del barrio de San Lorenzo, donde habitaba un matrimonio pobre.

La mujer, que se hallaba parafítica desde hacía seis años, pereció abrasada, quedando el cadáver imposible de identificar.

Llamábase Manuela San Martín.

Su marido, que es empleado de la Fábrica del Gas, se hallaba trabajando al ocurrir el siniestro.—*Mencheta.*

SAN SEBASTIAN

Conferencia importante.—Los señores Dato y Moret.—Los amigos de Villaverde.—Banquete al señor Maura

San Sebastián 7 (3 tarde).

El Sr. Maura ha visitado la Exposición provincial de Industrias.

Después celebró una conferencia de dos horas con los señores ministro de Estado y León y Castillo.

Ha llegado el Sr. Dato, a quien esperaban en la estación varios amigos.

También estaba el Sr. Maura, quien le recibió al mismo tiempo que a sus hijos, los Sres. Duarte, los cuales vinieron a pasar el día con él.

En el mismo tren pasó el Sr. Moret, a quien saludaron varios diputados, senadores y amigos.

Los Sres. Maura y Dato también se acercaron a saludarlo.

Los amigos del Sr. Villaverde dicen que la actitud de éste es exactamente igual que antes de su salida de Madrid.

No creen que el Sr. Moret vaya a buscar al Sr. Villaverde ni que éste se le acerque.

A pesar de esto dicen otros que el Sr. Villaverde lo visitará para darle el pésame por su reciente desgracia de familia.

Los Sres. Maura, ministro de Estado, Dato y demás invitados se han dirigido ahora al restaurant del monte Ulla, donde le obsequiarán con un banquete el marqués de Aguilera de Campoo.

El Sr. Moret pasará dos días en Guetaria, siendo probable que luego marche a París. Prometió volver aquí.

Aseguró que no tiene propósito de conferenciar con Villaverde.—*Mencheta.*

Firma del Rey

San Sebastián 7 (260 t)

El Rey ha firmado los siguientes decretos: Resolviendo varias competencias de jurisdicción.

—Nombrando canónigo de la Catedral de Calahorra a D. Ricardo Serrano Soti.

—Idem comisario regio de Agricultura a D. Silvestre Sabino Flores.

—Idem presidente de la comisión de pruebas de máquinas del arsenal de El Ferrol al ingeniero naval D. Leoncio Lacasi.

—Idem director de las maniobras militares de otoño al teniente general D. César Villar y Villate.

—Promulgando la ley que autoriza la subasta del ferrocarril de Estanzos a Ferrol.

—Y autorizando la adquisición de cuatro fanas con destino al alumbrado de la ría de Vigo.—*Mencheta.*

Hoy, al despezarse, se le fué un poco la cabeza, rodando por el terraplén y causando de varias heridas en diferentes partes del cuerpo. Le trasladaron en la Casa de Socorro del distrito.

Intento de suicidio

Al intentar arrojarse esta mañana por el Viaducto José Román Cantero, fué detenido por la pareja de servicio en dicho lugar.

Una enfermedad crónica era el móvil que impulsaba a José a atentar contra su vida.

DE BARCELONA

Mitín anarquista.—Centinela herido.

Barcelona 7 (3 tarde).

En el Oiro Español han celebrado un mitín los anarquistas.

Se han dirigido duros ataques al gobernador y demás autoridades.

También se ha censurado a las clases obreras, diciéndose de ellas que no van a ninguna parte.

Se acordó en principio celebrar otro mitín anarquista en Tángier.

—A un artillero del 9.º montado se le disparó esta madrugada su mosquetón, hallándose de guardia en el cuartel de Atarazanas.

El proyectil le atravesó una mano.

La detonación causó mucha alarma en las calles inmediatas.—*Mencheta.*

algunas Sociedades obreras de importancia, lo cual hace creer que fracasase el paro proyectado.

Mañana saldrá de San Sebastián para Santander el Sr. Maura.

También regresará mañana a Madrid el Sr. Sánchez Guerra, y por la tarde saldrá el ministro de Agricultura con dirección a Guernica.

CHARADA

La madrugada anterior se acordó asustado un todo a una pareja de guardias, diciéndoles de este modo:—Aguarda por Dios a tiempo, que si no, en la carretera, viene un cinco cuatro seis y cinco sea la tercera. Esas dos seña lo que ocurre; en aquella enroscada hay dos hombres con retacos y la una dos muy tapada. A mí me han dado el gran susto, que un seña les va a costar, si ustedes tienen la suerte de poderlos capturar.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.
(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior
FUEN TE O A LIEN TE

Véase en 4.ª plana el anuncio Gran Hotel de los Piaceros.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Ciriaco, Largo y Smaragd.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Millán, donde se celebrará a las diez misa solemne, y por la tarde termina la novena a San Cayetano y predicará el señor cura. Como último día de novena asistirá a la procesión de reserva la Real Arcofratría Sacramental.

En San Pedro el Real (calle del Nuncio), principia la novena a San Roque, predicando a las siete de la tarde el Sr. Casanova.

En la parroquia de la Concepción solemnes cultos por el quincuagésimo aniversario de la definición del Misterio de la Inmaculada Concepción; a las ocho se celebrará Misa de Comunión general; a las diez la solemne, y por la tarde después del rosario predicará el Sr. Guerra, terminando con solemne salve.

En San José continúa la novena a Nuestra Señora de la Soledad, y será orador don Eduardo Reina.

En San Luis sigue la novena a San Roque, rezándose después del rosario.

En las religiosas de San Plácido (Santa Ingrid) principia, predicando el padre Topete.

En la parroquia del Salvador cultos de las Hijas de María, predicando en los ejercicios un señor coadjutor de la parroquia.

Funciones para mañana

APOLO.—A las 8 3/4.—San Juan de Luz. —A las 9 3/4.—Los baturros.—La contrata y el Cate-walk.—A las 10 3/4.—El pobre Valbuena.—A las 12.—Los picaros célos.

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—33.º de abono.—Turno impar.—Día de moda.—A las 9.—Guiraha. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Covadonga. Entrada, 4 pesetas. Circulo de hierro.

JARDIN DEL RECREO SALAMANCA.—Futbol, cinematógrafo y diversas atracciones.—Concierto por la banda de Lerena todas las noches.—Entrada, 50 céntimos.—Música y sábado, moda.—Jueves por la tarde, tómbola.

IMPRESA DE EL CORREO

EDICION DE LA NOCHE

ATENTADO CONTRA

EL PRESIDENTE DEL URUGUAY

Montevideo 7.—Se ha cometido un atentado contra la vida del presidente de la República del Uruguay, Sr. Battle.

Faltan detalles.

Montevideo 7.—En una entrevista, el presidente de la República, Sr. Battle, confirmó haber sido objeto de un atentado durante un paseo que daba con su familia.

En el momento en que el coche presidencial pasaba por la esquina de las calles Boes y Laranga, una mina hizo explosión, levantando los rails del tranvía, las losas y mucha tierra.

El presidente resultó ileso y no hay que lamentar desgracias personales.

El autor del atentado sigue siendo desconocido.

La policía hace pesquisas muy activas para descubrirle.

La mina había sido colocada en un subterráneo que partía de una casa desahitada, pasando por debajo de la calle de Boes.

El presidente de la República del Uruguay, D. José Battle y Ordoñez, entró en sus funciones presidenciales en 1.º de Marzo de 1903, siendo el período de las mismas de cuatro años.—*Fabra.*

LA GUERRA

Buena presa

San Petersburgo 6.—El tribunal de presas de Viadrivostok ha fallado el asunto del Kinght Commander, declarando este buque buena presa.—*Fabra.*

El ferrocarril transiberiano.

San Petersburgo 7.—El ministro señor Kikoff ha marchado para girar una visita de inspección al ferrocarril que construye en el lago Baikal, y cuya apertura se veri-

ficará probablemente a mediados de Septiembre.—*Fabra.*

La huelga de Zaragoza

El paro general

Zaragoza 7.—En la Casa Lonja se ha celebrado el mitin socialista obrero para apoyar a los carpinteros huelguistas y proclamar el proceso de la huelga general. Han hablado los obreros aconsejando la huelga, pero todos independientes y sin que hayan estado representadas las Asociaciones obreras. Como el Centro socialista obrero consta de más de 40 Socios que no han asistido al mitin, se considera que el acuerdo de la huelga adoptado por éste sea un verdadero fracaso.

El gobernador había adoptado numerosas precauciones, hallándose reconcentrada la Guardia civil.

Mañana se publicará un energético bando para la protección del trabajo de cuantos quieran prestarlo.

Hay se han reunido los panaderos y mañana lo harán nuevamente, creyéndose que acordarán la huelga.—*Fabra.*

En defensa de los obreros AGRICOLAS

Palma 7.—En la Plaza de Toros se ha verificado el anunciado mitin socialista para protestar de las persecuciones que sufren los obreros agrícolas de España. Se han pronunciado fuertes discursos contra las autoridades que atropellan a los obreros, culpables sólo de defender la libertad social.

También se han dirigido numerosos ataques al jefe del Gabinete, Sr. Maura.—*Fabra.*

Incendio en Santiago

Una mujer abrasada

Santiago 7 (1 t).

Anoche, un incendio destruyó una casa

de la calle de la Ballesta rieron esta mañana, por cuestiones de poca importancia, dos hombres, resultando con una herida en la cabeza uno de ellos llamado José González.

El agresor se dio a la fuga, y el herido, después de curado en la Casa de Socorro del distrito, ingresó en grave estado en el hospital de la Princesa.

Carnicero herido

Un joven de quince años, llamado Angel Romanes, dependiente de la carnicería del paseo de las Delicias, núm. 20, tuvo hoy la desgracia de cortarse dos dedos de la mano al cortar un pedazo de carne.

Fue asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa.

Efectos del vino

Francisco Portals Ruiz se quedó anoche durmiendo una noche en unos terraplenes de la calle de Moratín.

SUCESOS

Riña

En la calle de la Ballesta rieron esta mañana, por cuestiones de poca importancia, dos hombres, resultando con una herida en la cabeza uno de ellos llamado José González.

El agresor se dio a la fuga, y el herido, después de curado en la Casa de Socorro del distrito, ingresó en grave estado en el hospital de la Princesa.

Carnicero herido

Un joven de quince años, llamado Angel Romanes, dependiente de la carnicería del paseo de las Delicias, núm. 20, tuvo hoy la desgracia de cortarse dos dedos de la mano al cortar un pedazo de carne.

Fue asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa.

Efectos del vino

Francisco Portals Ruiz se quedó anoche durmiendo una noche en unos terraplenes de la calle de Moratín.

SUCESOS

Riña

En la calle de la Ballesta rieron esta mañana, por cuestiones de poca importancia, dos hombres, resultando con una herida en la cabeza uno de ellos llamado José González.

El agresor se dio a la fuga, y el herido, después de curado en la Casa de Socorro del distrito, ingresó en grave estado en el hospital de la Princesa.

Carnicero herido

Un joven de quince años, llamado Angel Romanes, dependiente de la carnicería del paseo de las Delicias, núm. 20, tuvo hoy la desgracia de cortarse dos dedos de la mano al cortar un pedazo de carne.

Fue asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa.

Efectos del vino

Francisco Portals Ruiz se quedó anoche durmiendo una noche en unos terraplenes de la calle de Moratín.

Balance del día

Los círculos políticos se han visto hoy muy desanimados.

Ausentes de Madrid el presidente del Consejo, algunos ministros y la mayor parte de los hombres públicos, se hace muy difícil para los reporters la información política.

La festividad del día y el excesivo calor que desde hace una semana se siente, es causa también de que se vean desiertos los centros políticos.

La campaña iniciada por los socialistas para conseguir el abaratamiento del pan y su elaboración en condiciones higiénicas, tendrá, seguramente, el apoyo de la opinión general.

Pero esta campaña merecerá aún más elogios si se extiende a todos los artículos de primera necesidad, que han llegado a adquirir en España un precio verdaderamente fabuloso y fuera del alcance de las familias que han de sostenerse con sueldos modestos.

El principal mal estriba, como venimos consignando repetidamente, en la enorme pérdida que sufre nuestra moneda.

Mientras los gobiernos no resuelvan esta cuestión, tendrán poca consistencia cuantas medidas se adopten para lograr la rebaja de los alimentos.

El Sr. Canalejas, que ha regresado de París a San Sebastián, ha negado que sean ciertas las declaraciones que le atribuyen algunos periodistas franceses.

En el mitin celebrado hoy por los obreros de Zaragoza se ha acordado, como se temía, la huelga general.

Hacen, sin embargo, observar los telegramas particulares, que en este acuerdo no han tenido participación

así, no seáis tontos, salváos con las mulas, que vuestros amos se os reunirán cuando puedan y no podrán menos de agradeceros vuestra previsión.

Los mozos, al oír esto, se pusieron en pie, bajaron sin detenerse a la cuadra, montaron temblando en las mulas y se dirigieron por el camino de París, encargando al posadero que enterase a sus amos de la ruta que seguían, si volvieran por casualidad sanos y salvos al mesón.

Hecho esto, y habiendo visto desaparecer a los cuatro mozos por la esquina de la calle, fué a llamar el posadero con las mismas precauciones a la primera puerta del corredor.

El mesonero que en aquel cuarto dormía se despertó gritando con voz de trueno:

—¿Quién va allá!

—Silencio, desgraciado!—le contestó el mesonero;—acercado de puntillas a la puerta.

Obedeció el droguero, pero a guisa de hombre prudente arrojó el oído a la puerta, sin abrirla, y preguntó:

—¿Quién sois?

—No conocéis la voz del amo de la posada?

—Sí, ahora sí, por Cristo. ¿Pero qué ocurre?

—Que en la mesa habéis hablado del rey con demasiada libertad, que el alcalde ha sido avisado por algún espía, y que ha venido la ronda. Por fortuna he indicado a los empleados el desván que ocupan vuestros criados, y en este momento los están prendiendo arriba, en lugar de prenderos a vos.

—¿Qué es lo que me decís?—exclamó el mesonero dando diente con diente.

—La pura verdad; dáos prisa, si queréis salvaros, mientras está libre la escalera.

—¿Y mis compañeros?

—No tenéis tiempo para avisarlos.

—¡Pobres amigos!

Con lo cual el especiero se vistió precipitadamente.

Durante este tiempo, el mesonero, como cediendo a una inspiración repentina, golpeó en el tabique que separaba al primer mercader del segundo.

Enterado éste de lo que acontecía, abrió suavemente la puerta; al tercer aviso del mismo modo, llamó al cuarto, y viéndose ya reunidos, desaparecieron por la escalera como una bandada de golondrinas, con las manos en la cabeza y sin tocar apenas los escalones con la punta de los pies, a fin de no ser sentidos.

—¡Pobre mediero!—decían.—Toda la culpa va a recaer sobre él, aunque ciertamente ha sido quien más ha hablado. En fin, mire bien como sale del aprieto, pues el posadero no ha podido avisarle como a nosotros.

En efecto, maese Chicot, como debe presumirse, ignoraba todo cuanto acababa de suceder, pues al mismo tiempo que los drogueros huían encomendándose a Dios, dormía profundamente entregado al primer sueño.

El mesonero se aseguró de esto poniéndose a escuchar a la puerta; en seguida bajó hasta una sala baja, cuya puerta, cuidadosamente cerrada hasta entonces, se abrió a una señal suya.

Acto continuo se quitó el gorro y entró.

En la sala había seis hombres armados y uno de ellos parecía el jefe de los demás.

—¿Qué hay?—preguntó éste.

—He obedecido vuestras órdenes, señor oficial.

—Es decir que ya no hay nadie en el mesón.

—Nadie.

ción cuya hubieran dado curso a la justicia y arrestado al mismo M. de Guisa.

Como no podía menos de suceder, sus enemigos comprendieron al punto la falsa posición en que se hallaban; así es que hemos visto al oficial prohibir a sus soldados, aun a riesgo de dejar escapar a Chicot, el uso de armas ruidosas, y esta misma razón tuvo para abstenerse de perseguir a Chicot, quien, al primer paso que hubieran dado tras de él, hubiera gritado y despertado a toda la ciudad.

La compañía, reducida a una tercera parte, se ocultó entre las sombras de la noche, abandonando, para comprometerse menos, a los dos muertos, y dejando sus espadas junto a ellos para hacer creer que se habían matado en un desafío.

En vano buscó Chicot en todo el barrio a sus mercaderes y sus comensales; después, suponiendo con razón que sus enemigos, al ver frustrado su golpe, no querían quedarse en la ciudad; pensó que bien podía él quedarse sin faltar a las leyes de la buena guerra, y aun hizo más; después de haber dado un rodeo y oído desde la esquina de una calle inmediata alejarse los caballos, tuvo la audacia de volverse a la posada, donde halló al mesonero que aún no había recobrado la calma, y que le dejó ensillar su caballo en la cuadra, mirándole con el mismo asombro que si hubiera visto a un fantasma; asombro benéfico que aprovechó muy bien Chicot para no pagar el gasto que había hecho en la posada, gasto que el dueño, por su parte, se guardó muy bien de reclamar.

En seguida fué a acabar la noche en el salón de otra posada, en medio de todos los bebedores, que estaban muy ajenos de sospechar que aquel desconocido de rostro risueño y aire gracioso había estado a punto de ser asesinado y acababa de matar a dos hombres.

Al rayar el día se halló ya en medio del camino, atormentado por serios temores, que a cada instante crecían; pues si bien había tenido la suerte de que se hubiesen frustrado dos tentativas, podía serle funesta la tercera.

En aquel momento hubiera hecho las paces con todos los parciales de Guisa, sin perjuicio de cortarles las mentiras que tan bien sabía inventar.

Si hallaba un bosque en el camino, sentía un terror difícil de describir; si se le presentaba un foso, apoderábase de su cuerpo un frío mortal, y si una tapia algo elevada, le faltaba poco para volverse atrás.

De vez cuando hacía la promesa de enviar al rey, cuando estuviese en Orleans, un correo pidiéndole que se le facilitase una escolta en cada pueblo del tránsito; pero como hasta Orleans el camino estuviere desierto y completamente seguro, pensó Chicot que no había necesidad de dar muestras de cobardía, que el rey tendría que rectificar la buena opinión que tenía de Chicot, y sobre todo que le serviría de gran embarazo la escolta; además, ya había pasado cien fosos, cincuenta vallados, veinte tapias y diez bosques, sin que el menor objeto sospechoso hubiera aparecido bajo las ramas ó sobre las piedras.

Pero después que pasó Orleans, se redobló su terror, siendo a la sazón las cuatro de tarde. El camino estaba cerrado como un bosque, formando una gran pendiente, y el viajero, destacándose sobre el camino parduzco, aparecía semejante al muñeco de un tiro de pistola a cualquiera que hubiese tenido gana de enviarle una bala de arcabuz.

De repente oyó Chicot a lo lejos cierto ruido parecido al que hacen en la tierra seca los caballos que galopan. Volvióse, y al pie de la cuesta, de la que ya

así, no seáis tontos, salváos con las mulas, que vuestros amos se os reunirán cuando puedan y no podrán menos de agradeceros vuestra previsión.

Los mozos, al oír esto, se pusieron en pie, bajaron sin detenerse a la cuadra, montaron temblando en las mulas y se dirigieron por el camino de París, encargando al posadero que enterase a sus amos de la ruta que seguían, si volvieran por casualidad sanos y salvos al mesón.

Hecho esto, y habiendo visto desaparecer a los cuatro mozos por la esquina de la calle, fué a llamar el posadero con las mismas precauciones a la primera puerta del corredor.

El mesonero que en aquel cuarto dormía se despertó gritando con voz de trueno:

—¿Quién va allá!

—Silencio, desgraciado!—le contestó el mesonero;—acercado de puntillas a la puerta.

Obedeció el droguero, pero a guisa de hombre prudente arrojó el oído a la puerta, sin abrirla, y preguntó:

—¿Quién sois?

—No conocéis la voz del amo de la posada?

—Sí, ahora sí, por Cristo. ¿Pero qué ocurre?

—Que en la mesa habéis hablado del rey con demasiada libertad, que el alcalde ha sido avisado por algún espía, y que ha venido la ronda. Por fortuna he indicado a los empleados el desván que ocupan vuestros criados, y en este momento los están prendiendo arriba, en lugar de prenderos a vos.

—¿Qué es lo que me decís?—exclamó el mesonero dando diente con diente.

—La pura verdad; dáos prisa, si queréis salvaros, mientras está libre la escalera.

—¿Y mis compañeros?

—No tenéis tiempo para avisarlos.

—¡Pobres amigos!

Con lo cual el especiero se vistió precipitadamente.

Durante este tiempo, el mesonero, como cediendo a una inspiración repentina, golpeó en el tabique que separaba al primer mercader del segundo.

Enterado éste de lo que acontecía, abrió suavemente la puerta; al tercer aviso del mismo modo, llamó al cuarto, y viéndose ya reunidos, desaparecieron por la escalera como una bandada de golondrinas, con las manos en la cabeza y sin tocar apenas los escalones con la punta de los pies, a fin de no ser sentidos.

—¡Pobre mediero!—decían.—Toda la culpa va a recaer sobre él, aunque ciertamente ha sido quien más ha hablado. En fin, mire bien como sale del aprieto, pues el posadero no ha podido avisarle como a nosotros.

En efecto, maese Chicot, como debe presumirse, ignoraba todo cuanto acababa de suceder, pues al mismo tiempo que los drogueros huían encomendándose a Dios, dormía profundamente entregado al primer sueño.

El mesonero se aseguró de esto poniéndose a escuchar a la puerta; en seguida bajó hasta una sala baja, cuya puerta, cuidadosamente cerrada hasta entonces, se abrió a una señal suya.

Acto continuo se quitó el gorro y entró.

En la sala había seis hombres armados y uno de ellos parecía el jefe de los demás.

—¿Qué hay?—preguntó éste.

—He obedecido vuestras órdenes, señor oficial.

—Es decir que ya no hay nadie en el mesón.

—Nadie.

MAISON-FAMILLE

Reglé pour hommes d'études
Única casa que existe en Madrid para jóvenes de carrera, cualquiera que sea su nacionalidad, y pretenda, al mismo tiempo que cursar la oficial...

GRAN HOTEL DE LOS PLACERES

Bia de Marín (Pontevedra)
Gran edificio con una terraza de 500 metros cuadrados sobre el mar.—Luz eléctrica, agua y timbres en todas las habitaciones.—Cuartos de baño y cascos para baños de mar...

COMPANIA MADRILEÑA DE TELÉFONOS

Tarifa de precios al año
PRESTAS
Por una estación particular..... 800
Por una estación para oficinas urbanas ocupadas por varios inquilinos, poniendo hacer todos ellos use del teléfono..... 400

CALDERAS LEINHAAS

Con circulación forzada de agua
(Privilegio alemán, adm. 74.965)
La mejor caldera multitubular que existe
TENIENDO LAS VENTAJAS SIGUIENTES
Producción rápida de vapor.—Máximo de seguridad en el servicio.—Aumento de la potencia.—Producción normal, 22 hasta 23 kilogramos de vapor técnicamente seco por m2 de superficie de calefacción y hora, con el mejor rendimiento posible del combustible.

Recalentadores Leinhaas
para temperaturas hasta 350 grados, con disposición para la mezcla íntima del vapor, pueden exponerse ó no á los conductos de aire caliente.—Se construyen estas calderas para una presión hasta de 21 atmósferas.

SIMIENTE DE LINO TARIN
Preparado especial para combatir LOS ESTREÑIMIENTOS, CÓLICOS, BOCHORNOS Y LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO Y LA VEJIGA
Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche

TURBINAS AMÉRICA

Para saltos de todas las alturas y fuerzas
Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana.
Importante: Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 50 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.

CRISTAL CHAMPAGNE
GLADIATEUR CABALLO
ÚNICA MEDALLA DE 1.ª CLASE EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARÍS DE 1887
MEDALLA DE ORO, EXPOSICIÓN DEL HAYRE Y MELBOURNE
Primeras recompensas en las Exposiciones de Burdeos, Filadelfia, Oporto, Santiago, etc.

PILDORAS Y JARABE DE BLANCARD
con ioduro de hierro inalterable
CONTRA la anemia, la pobreza de la sangre, opilación, la escrófula, etc.
Exíjase el producto verdadero con la firma Blancard y las señas: 40, Rue Bonaparte, París

VINO NOURRY
A LA VEZ DEPURATIVO Y FORTIFICANTE
Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de Debilidad, anemia, linfatismo y enfermedades del pecho,
Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao

Abonos minerales y productos químicos
La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhidro y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, glicerinas comerciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos.

ENFERMEDADES NERVIOSAS
CURACIÓN CIERTA POR EL
JARABE HENRY MURE
en Pont Saint-Espirit (Francia)
Envío gratuito de un folleto muy interesante
CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES

PROFESOR
Lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza, en su casa y á domicilio.—Honorarios módicos.
Argensola, 2, 4.ª izquierda

CONTRA LA TOS las BRONQUITIS los catarros crónicos
los médicos más eminentes recetan las CÁPSULAS COGNET
Remedio insuperable contra las ENFERMEDADES DEL PECHO
PARIS, 43, Rue de Saint-tonge, París y farmacias

IMPORTANTE
Búscanse en cada ciudad de España, hombres, mujeres y su representante para dar el trabajo en casa, artículo novedad fácil, lucrativo, invento admirable y nunca visto. Envíase gratis franco domicilio muestrario elegante y explicaciones en español.—Escribir con sello de 25 céntimos á la Sociedad Italiana, Corso Umberto, 462 Roma (Italia).

Licor de la Abadía DE TÉLÉME
Fabricado con aguardiente de Cognac, es el mejor y más higiénico de los licores de mesa.
Pídase en los cafés y tiendas de vinos y licores.

Linimento GENEAU
Para los caballos
Solo este precioso tónico reemplaza al cauterio, y cura rápidamente y en pocos días las cojeras, lisiaduras, esguinco, al cancer, moletas, esparavanes, alifates, sobrehuesos, flojedades etc.—Resolutive y resolutive en la mejorable en las enfermeades internas.—Precio 0,25 Depósito general: Farm. GENEAU, 276 rue St-Honoré, París.

THE STUDIO
REVISTA de Bellas Artes
Publicación internacional que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases
PRECIO DEL NÚMERO Un chelín (5 reales)

A todos los que sufren del estómago.—Nada los curará más pronto y seguramente tan bien como el Elixir Grez

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for dates (6 Agosto 1904, 30 Julio 1904) and categories (ACTIVO, PASIVO). Rows include Oro en Caja, Del Tesoro, De particulares, Del Banco, Corresp. y Agencias del Banco en el extranjero, Capital del Banco, Fondo de reserva, Ganancias y pérdidas, etc.

VINO Y JARABE DE Dusart

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelven el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA
Elixir, Polvos y Pasta Dentífricos de LOS RR. PP. BENEDECTINOS
De la Abadía de SOULZAC (Gironda), Francia
Se hallan en todas las buenas Perfumerías Farmacias y Droguerías

—La persona designada ignora todo.... no se ha despertado.... ¿eh?
—Así es, señor oficial.
—Señor mesonero, ya sabéis en nombre de quién obramos, ya sabéis á qué causa servimos, supuesto que sois uno de sus defensores.

como le llamaban sus compañeros de viaje, que se hallaban ya lejos de la población.
—Ya sabéis lo que ha de hacerse—dijo el oficial;—si abre la puerta, si se deja registrar, si encontramos en su cuerpo lo que buscamos, nada tiene que temer de nosotros; pero si sucede lo contrario.... un buen golpe de daga.... de daga.... ¿estáis? Nada de pistola, ni de arcabuz, porque al fin somos cuatro contra uno y no quiero bulla.

El oficial soltó una carcajada, y mandó á los soldados que desclavaran los goznes.
Chicot se puso á gritar para llamar á los mercaderes.
—¡Inbécil—dijo el oficial,—¿crees que te hemos dejado socorro? ¡Desengáñate, estás solo, y por consiguiente perdido! Vamos, haz de tripas corazón. ¡Andad, vosotros!

un revés le había ya cortado la cabeza.
El otro se puso á gritar, no pensando ya más que en defenderse, porque Chicot atacaba; pero como desgraciadamente no tenía las fuerzas que Jacobo Clemente, no tardó en hallarse tendido al lado de su camarada; de suerte que cuando derribaron la puerta y el oficial se asomó á la ventana, no vió ya más que á los dos centinelas bañados en su sangre.

CAPITULO XXXVII
Tercera jornada
Huía Chicot con la tranquilidad que hemos dicho, porque estaba en Etampes, es decir, en una ciudad, en medio de una población, bajo la salvaguardia de magistrados que á la primera insinua-